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Στόχοι:

Ο μαθητής να είναι ικανός στα ακόλουθα:

· Να διαβάζει προσεκτικά το πρόβλημα για να καταλαβαίνει τα δεδομένα και τα ζητούμενα.

· Να διαλέγει ποιο από τα ζητούμενα θα συμβολίζει με τον άγνωστο  χ ή ψ (ένα γράμμα) και στη συνέχεια να εκφράζει τα άλλα ζητούμενα που πιθανόν να υπάρχουν σε σχέση με τον  χ ή ψ.

· Να μετατρέπει τις λεκτικές προτάσεις του προβλήματος σε μαθηματικές σχέσεις.

· Να φτιάχνει την εξίσωση την οποία να επιλύει ως προς τον άγνωστο  χ ή ψ.

· Να εξετάζει αν η λύση που βρήκε ικανοποιεί το πρόβλημα.

Προαπαιτούμενες γνώσεις:

· Λύση εξίσωσης Α΄ βαθμού.

· Μετατροπή λεκτικών προτάσεων σε συμβολικές εκφράσεις.

Μέθοδος:

Καθοδηγούμενη αυτενέργεια, συνεργατική διδασκαλία, εργασία σε ομάδες.

Διδακτικά μέσα:

Πίνακας, φύλλο εργασίας, σχολικό βιβλίο.

Οργάνωση τάξης:

Οι μαθητές είναι χωρισμένοι σε ομάδες μικτής ικανότητας.

Πορεία:

i. Έλεγχος της κατ’ οίκον εργασίας του προηγούμενου μαθήματος

ii. Πληροφόρηση των μαθητών για τους στόχους του μαθήματος.

iii. Εξετάζονται προφορικά οι μαθητές αν γνωρίζουν την μετατροπή λεκτικών προτάσεων σε συμβολικές μαθηματικές εκφράσεις.

iv. Δίδεται το φύλλο εργασίας στους μαθητές.

v. Οι μαθητές μετατρέπουν τις λεκτικές προτάσεις σε συμβολικές εκφράσεις και σχηματίζουν εξίσωση την οποία χρησιμοποιούν για τη λύση του προβλήματος.

vi. Εφαρμογές.
vii. Συνεχής αξιολόγηση.

viii. Ανακεφαλαίωση.

ix. Κατ’ οίκον εργασία.

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ




Καθηγήτρια: Π. Νικολάου

ΤΑΞΗ Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΘΕΜΑ: ΕΠΙΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΕΞΙΣΩΣΗΣ 

Να λύσετε με τη βοήθεια εξίσωσης τα προβλήματα

1. Να βρεθεί ο αριθμός του οποίου το διπλάσιο αυξημένο κατά 11 ισούται με 29.

	Λεκτικές προτάσεις
	Συμβολικές εκφράσεις

	Ο άγνωστος αριθμός

Το διπλάσιο

αυξημένο κατά 11
	

	Εξίσωση


	


Λύση εξίσωσης:
Απάντηση:  Ο αριθμός είναι  ______
2. Η Α΄ τάξη ενός Γυμνασίου έχει διπλάσιους μαθητές από την Β΄ τάξη και η Γ΄ τάξη έχει 50 λιγότερους από τους μαθητές της Α΄ τάξης.  Αν οι μαθητές των τριών τάξεων είναι 600 πόσους μαθητές έχει η κάθε τάξη;

	
	Μαθητές

	Α
	

	Β
	

	Γ
	

	Εξίσωση


	


Λύση εξίσωσης:
Απάντηση:  Η Α΄ τάξη έχει _________ μαθητές.


          Η Β΄ τάξη έχει _________ μαθητές.

                     Η Γ΄ τάξη έχει _________ μαθητές.

3. Σε μια φάρμα υπάρχουν περιστέρια και πρόβατα.  Πόσα είναι τα περιστέρια και πόσα τα πρόβατα αν συνολικά έχουν 40 κεφάλια και 128 πόδια.

	
	Κεφάλια
	Πόδια

	Περιστέρια
	
	

	Πρόβατα
	
	

	Εξίσωση


	


Λύση εξίσωσης

Απάντηση:
4. Ένας πατέρας είναι σήμερα 41 ετών και η κόρη του είναι 9 ετών.  Μετά από πόσα χρόνια η ηλικία του πατέρα θα είναι τριπλάσια της ηλικίας της κόρης του;

	
	Σημερινές ηλικίες
	Μετά από χ χρόνια

	Πατέρας
	
	

	Κόρη
	
	

	Εξίσωση


	   


Λύση εξίσωσης

Απάντηση:
5. Η Μαρία έχει  13  χαρτονομίσματα, πεντόλιρα και δεκάλιρα.  Όλα μαζί έχουν άξια 95 λίρες.  Πόσα πεντόλιρα και πόσα δεκάλιρα έχει;

	
	Πλήθος χαρτονομισμάτων
	Αξία

	Πεντόλιρα
	
	

	Δεκάλιρα
	
	

	Εξίσωση


	


Λύση εξίσωσης

Απάντηση:
6. Ένας πατέρας είναι  8  χρόνια μεγαλύτερος του διπλάσιου της ηλικίας του γιου του.  Μετά από 12 χρόνια το άθροισμα των ηλικιών τους θα είναι 92 χρόνια.  Να βρεθούν οι σημερινές τους ηλικίες.

Κατ’ οίκον εργασία:

Σελ. 108, ασκήσεις 1,2,3,4,5,8,9,13,14,15

